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V době, kdy píši tyto řádky, jsou veli-
konoční svátky téměř za námi, ale jejich 
poselství si můžeme s  sebou nést i  dál 
do všedních dní. Připomínají nám sílu 
obnovy, naděje a nových začátků – hod-
not, které jsou důležité nejen v osobním 
životě, ale i  pro fungující a  soudržnou 
společnost. Jaro v  přírodě i  mezi lid-
mi přináší nové impulzy a  chuť tvořit. 
A právě na tom chceme stavět i v Ďábli-
cích – spoluprací, vzájemnou podporou 
a společným hledáním cest, jak z naše-
ho domova dělat ještě lepší místo pro 
život. V ďáblické kapli jste mohli o Veli-
konocích navštívit například Slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně se žehnáním při-
nesených pokrmů. Naši senioři ze Šikov-
ných rukou pořádali Velikonoční kreativ-
ní dílnu pro veřejnost a s výsledky práce 
bylo možné se pochlubit na tematickém 
Velikonočním pondělí ve Vlně.

V  uplynulém měsíci jsme opravovali 
některá dětská hřiště (čtyřikrát roč-
ně probíhá provozní kontrola všech 
hřišť, jednou ročně hlavní kontrola 
všech hřišť, vše dle příslušných ČSN no-
rem). Ďáblice navštívila pražská radní 
Alexandra Udženia ve věci řešení hluku, 
nepořádku, neohleduplnosti a  sou-
visejících problémů v  okolí ze strany 
některých nájemníků magistrátního 
bytového domu naproti KC Vlna. Dle 
statistiky loňského roku bylo do speci-
álních kontejnerů na elektrozařízení 
v  Ďáblicích vytříděno 430 kg vyslouži-
lých elektrozařízení. Ušetřilo se tím např. 
skoro 30 kubíků vody, 217 litrů ropy 
nebo 290 kg primárních surovin, a  to 
rozhodně není málo. V ďáblickém Klubu 
seniorů soutěžili senioři o  nejchutnější 
pomazánku a  užili si (před)velikonoční 
odpoledne v  sále radnice. V  ďáblické 
hvězdárně kromě pozorování oblohy 
lze navštívit i pohádky pro nejmenší. Do 
ďáblické knihovny pořizujeme dalších 
32 nových titulů (mimo jiné např. knihy 
Rád bych, ale nechce se mi, Vtipy pro 

děti nebo Nech těch lží). Finančně jsme 
podpořili spolky působící v  Ďáblicích, 
jmenovitě Spolek pro Ďáblice, hudební 
sdružení Ďáblík, mladé hasiče ze Sdru-
žení dobrovolných hasičů Ďáblice, mla-
dé herpetology ZO ČSOP, Spolek Parkán 
a univerzitu třetího věku. Tímto bych jim 
všem chtěl poděkovat za aktivity, které 
v  Ďáblicích pořádají. Ve Vlně proběhly 
další dva Pubkvízy, kurz Úvod do onli-
ne marketingu, Networking (nejen) pro 
lokální podnikatele, Cupping  – kávový 
workshop, hudebně charitativní večer 
k Mezinárodnímu dni porozumění auti-
smu nebo 2. ročník turnaje ve cvrnkání 
kuliček – Ďáblické koulení. Rádi vás při-
vítají i  na probíhajících výtvarných díl-
nách Pavly Výborné.

Souběžně s kontrolním dnem výstav-
by nového školního pavilonu (právě 
rostou vnitřní pohledové cihlové zdi) 
pořádal Spolek Parkán čarodějnický 
Den učitelů (k  ochutnání byly připra-
vené dobroty jako „pečené oči máčené 
v  bahně“). Na konci dubna se v  areálu 
MŠ konal už tradiční Den Země. Dle 
výsledků zápisů do prvních tříd je nyní 
přihlášeno 77 spádových prvňáčků. Ač 
jsme měli předběžně připravenu kapa-
citu pro 57 prvňáčků, všechny spádové 

děti jsme schopni přijmout se zachová-
ním plnohodnotných vzdělávacích pod-
mínek.

Do údržby Ďáblic se začínají zapo-
jovat i  naše nově pořízené stroje. Naši 
smluvní zahradníci upravili záhony 
v  KC Vlna, v  ul. Kučerové, u  školy, v  ul. 
K  Lomu, u  ďáblické kaple a  květníky 
u  radnice. Z  náměstí Jiřího z  Poděbrad 
před malý Ďáblický hřbitov po renovaci 
putovala díky spolupráci městských čás-
tí jedna z parkových laviček vyřazených 
při rekonstrukci náměstí. Renault našich 
hasičů jsme poslali na velkou opravu 
a zánovní Scanie, která se brzy zařadí do 
místního hasičského vozového parku, je 
právě na úpravě na míru jednotce. Velké 
díky patří členům jednotky, že si v řadě 
náročných úkolů (např. hašení rozsáhlé-
ho požáru dílny na Nádraží Holešovice) 
našli čas postavit úctyhodnou hranici na 
pálení čarodějnic.

Ministerstvo životního prostředí vy-
dalo kladné stanovisko na záměr úseku 
pražského okruhu Březiněves–Satali-
ce. Dokument stanovuje podmínky ko-
ordinovat protihluková opatření s  dal-
šími dopravními stavbami, zejména 
budoucími. Nezbytné je nicméně koor-
dinovaně řešit zejména stávající hlukové 
zatížení z Cínovecké ul. V tomto smyslu 
nadále uplatňujeme naše připomínky. 
V  letošním roce započnou průzkumné 
geologické vrty v  trase plánovaného 
okruhu. Do poloviny července bude tr-
vat závěrečná etapa rekonstrukce Ďáb-
lické ulice. Za toto dočasné nepohodlí 
dostaneme ve výsledku tři čtvrtě kilo-
metru nové vozovky včetně přilehlých 
křižovatek. Navíc dojde k  vyrovnání 
a  výměně poškozených obrub, obnově 
dopravního značení a  opravě kanálů. 
S rekonstrukcí vznikají i nové přechody 
pro chodce.

Přeji vám krásné jarní dny plné energie, 
dobrých setkání a radosti z malých věcí.

Martin Tumpach, starosta

Vážení Ďábličtí



3

zprávy z radnice

Děti prostě nabíjí. Také letos jsem se mohla 
zúčastnit zvláštní události v  naší ďáblické škole 
s názvem „Noc s Andersenem“. Bylo to 28. břez-
na  2025 a  bylo to prostě bezva. Pan učitel Zde-
něk Rajtr s  kolegyní si s  dětmi z  první třídy pro 
rodiče a přátele připravili sérii písniček a básniček 
spojených s významnými českými spisovateli a autory učebnic 
pro děti. Tentokrát se tedy zpívalo a  recitovalo z básní a písní 
z pera J. V. Sládka, J. Žáčka a P. Šruta. Děti s rodiči si také zahrály 

hru, při které na základě správně zodpo-
vězených otázek odhalily tajenku. Poda-
řilo se to všem, v  tajence stálo „Zazvonil 
zvonec a pohádky je konec“. Děti si užily 
dobrodružství, strávily noc ve škole a měly 
krásný zážitek. Děkuji panu učiteli a  jeho 

kolegyním, že akci pořádá každoročně a že pro žáky naší školy 
dělá něco navíc.

Martina Postupová, 1. místostarostka

Noc s Andersenem
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81. jednání RMČ dne 12. 3. 2025
Rada MČ po projednání schválila:
–  nabídku dodavatele IRIS ŠPANIHEL,

s. r. o., na rekonstrukci bytů
Ďáblická 161/8 a Legionářů 88/51;

–  dodatek č. 4 ke smlouvě o nájmu části 
pozemku se společností FLOPP CZ,
s. r. o., jejímž předmětem je 
prodloužení nájmu pozemku;

–  vyjádření podpory MČ Praha-
Ďáblice společnosti Středisko 
komplexní terapie, s. r. o., k uzavření 
smluv se zdravotními pojišťovnami 
k poskytování a úhradě hrazených 
zdravotnických služeb poskytovaných 
v OD Ke Kinu;

–  předložená pravidla, harmonogram 
a vyhlášení Participativního rozpočtu 
pro rok 2025;

–  uzavření smlouvy o nájmu nebytových 
prostor – garáže v ul. Ďáblická s P. K.;

–  uzavření dohody o poskytnutí služby – 
umožnění průjezdu přes pozemek ve 
svěřené správě MČ Praha-Ďáblice do 
garáže v rodinném domě Chřibská ul. 
pro K. J.

Rada MČ po projednání souhlasila s:
–  předloženým grafi ckým návrhem 

a vizualizací umístění informačního 
banneru nájemce nebytových
prostor v OD Ke Kinu, společnosti 
Korko shop, s. r. o.;

–  zprávou hlavní inventarizační komise 
k inventarizaci majetku a závazků MČ 
Praha-Ďáblice, s vyřazením movitých 
předmětů a se způsobem vypořádání 
movitých věcí;

–  snížením nájmu za pronájem 
nebytových prostor v OD Ke Kinu
pro fi rmu Korko shop, s. r. o.;

–  záměrem vypsání výběrového řízení 
na akci: „Přestavba hasičského vozidla“ 
a pověřila externího administrátora
J. P. realizací výběrového řízení;

–  na základě předložených cenových 
nabídek s výběrem dodavatele J. T.
na výměnu balkonových dveří 
bytového domu Ďáblická 161/8.

Rada MČ po projednání zrušila:
–  usnesení č. 670/25/RMČ z důvodu 

formální chyby v textu.
Radní MČ informovali o:
–  omezení dopravy od 17. 3. v ulici 

U Parkánu – kyvadlový provoz;
–  plánovaném začátku prací (30. 4.) 

na dokončení opravy Ďáblické ulice 

(v návaznosti na ukončení prací v ulici 
U Parkánu);

–  jednání s ředitelem investičního 
odboru MHMP;

–  schůzka se zástupcem investora 
pozemku p. č. 1596 – plánovaná 
retenční nádrž;

–  jednání v MŠ k přípravě sportovních 
akcí pro děti, plánu na opravu vrat do 
areálu MŠ, zřízení nové vstupní branky;

–  záměru měření otřesů budov na 
Šenovské ulici;

–  plánovaném čištění okolí Mratínského 
potoka – Povodí Labe;

–  probíhající výstavbě zahradního 
pavilonu – informace o průběhu 
výstavby, řešení vybavení pavilonu;

–  řešení neoprávněného záboru 
pozemku p. č. 1548/164;

–  přihlášce do programu Erasmus – 
koordinace s ZŠ;

–  odvozu odpadu z pozemku Na Znělci;
–  plánované schůzce s FCC na téma 

znečištění podzemních vod;
–  jednání o mimořádných smlouvách 

o spolupráci s menšími stavebníky 
v MČ;

–  plánovaném jarním úklidu Ďáblic
pro veřejnost dne 12. 4. ;

–  průběhu rekonstrukce sociálního 
zázemí v SK Ďáblice.

82. jednání RMČ dne 26. 3. 2025
Rada MČ po projednání schválila:
–  smlouvu o dílo se společností IRIS 

ŠPANIHEL, s. r. o., jejímž předmětem 
je rekonstrukce bytů Ďáblická 161/8 
a Legionářů 88/51;

–  cenovou nabídku společnosti 
KOBIT – THZ CZ, s. r. o., na přestavbu 
hasičského vozidla Scania P480;

–  smlouvu o spolupráci s J. F., K. F. 
a M. H., jejíž předmětem je úprava 
vzájemných vztahů při dělení pozemků 
a vybudování technické infrastruktury 
v ulici Na Znělci;

–  účetní závěrku příspěvkové organizace 
Základní škola a mateřská škola;

–  hospodářský výsledek z hospodářské 
činnosti ZŠ a MŠ za období 01–12/2024 
a jeho převedení do Fondu odměn 
a do Rezervního fondu;

–  odpisový plán ZŠ a MŠ;
–  fi nanční dary: Spolku Parkán;

Spolku pro Ďáblice; ZO 01/68 Českého 
svazu ochránců přírody,

Ochrana herpetofauny; hudebnímu 
sdružení Ďáblík; Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska, SDH – Ďáblice;

–  rozpočtové opatření č. 2 k rozpočtu
MČ Praha-Ďáblice za rok 2025;

–  smlouvu o uměleckém výkonu s J. A., 
jejímž předmětem je vystoupení na 
akci MČ – Pivobraní dne 6. 9. 2025 pod 
názvem „Pocta Waldemaru Matuškovi“.

Rada MČ po projednání souhlasila s:
–  poptáním V. Š., Škarda architekti, 

pro vyhotovení cenové nabídky na 
zpracování architektonické studie 
interiéru stavby Zahradní pavilon ZŠ.

Rada MČ po projednání
vzala na vědomí:
–  účetní závěrku MČ Praha-Ďáblice

za rok 2024 a doporučila ke schválení 
ZMČ.

Radní MČ informovali o:
–  proběhlé schůzce na ministerstvu 

dopravy – příprava geologického 
průzkumu po plánované trase okruhu;

–  proběhlém jednání ke zvažovanému 
záměru HMP Terminálu Sever na 
plánované VRT, na kterém byly 
komunikovány závazné podmínky MČ 
pro případnou realizaci;

–  aktualitách z práce kulturní komise, 
činnosti kulturního koordinátora, 
personálních limitech produkce 
kultury v MČ;

–  koordinační schůzce se zástupci 
Povodí Labe k čistění koryta 
Mratínského potoka;

–  informacích z KD výstavby zahradního 
pavilonu v ZŠ;

–  instalaci nových Z-Boxů, úpravě 
chodníčku v lokalitě Evergreen 
a osazení okolí keři.

83. jednání RMČ dne 7. 3. 2025
Rada MČ po projednání schválila:
–  program 18. zasedání ZMČ dne 

16. dubna 2025 od 17 hodin.
Rada MČ po projednání
vzala na vědomí:
–  nezbytné vícepráce na zakázce „Školní 

zahradní pavilon“ a s tím související 
změnu doby plnění a cenu stavby 
a doporučila uzavření dodatku č. 1
ke smlouvě o dílo se společností 
PKbau, s. r. o.

Kompletní zápisy najdete na
dablice.cz – Samospráva
– Zápisy a usnesení RMČ

O čem jednala rada městské části

Vítání občánků
Vážení rodiče, rádi bychom společně s vámi přivítali 

nově narozené občánky naší obce.

Registrovat se můžete na e-mailu
socialni.komise@dablice.cz nejpozději do 10. 5. 2025.

Termín konání
bude 21. 5. 2025

od 15 hodin
v sále Nové radnice 

Ďáblice.

Těšíme se na vás.
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život v ĎáblicíchV  sobotu 22.  března  2025 se v  městské části Praha-Ďáblice 
odehrál významný milník – v budově Nové radnice se uskuteč-
nil vůbec první svatební obřad. Nové reprezentační prostory tak 
poprvé ožily slavnostní atmosférou, láskou a emocemi dvou lidí, 
kteří si právě zde řekli své „ano“.

Svatební pár – Sára a Josef – si pro svůj velký den vybral právě 
novou radniční budovu, a to bylo pro nás velkou výzvou. Jelikož 
prostory nové radnice nejsou na tento slavnostní akt přizpů-
sobeny, museli jsme je upravit tak, aby měly slavnostní atmo-
sféru. Samotný obřad proběhl v zasedacím sále radnice, který 
byl přetvořen na obřadní síň, vyzdoben květinovou výzdobou 
a decentními dekoracemi ladícími s moderním, ale zároveň dů-
stojným charakterem interiéru.

Za městskou část Praha-Ďáblice promluvil místostarosta Jaro-
slav Lehovec, který ve svém krátkém projevu popřál novoman-
želům mnoho štěstí, lásky a porozumění do společného života. 
Obřad byl zakončen potleskem přítomných hostů a  slavnost-
ním přípitkem.

„Je pro nás velkou ctí, že právě tato dvojice se rozhodla za-
psat do historie naší městské části jako první pár, který uzavřel 

manželství v  prostorách Nové radnice,“ uvedl místostarosta 
Jaroslav Lehovec. „Věříme, že tato událost otevře dveře mnoha 
dalším šťastným párům, které zde budou chtít prožít svůj výji-
mečný den.“

Nová radnice v Praze-Ďáblicích tak kromě své administrativ-
ní funkce plní i roli komunitního a slavnostního centra, které je 
místem důležitých okamžiků v životě místních obyvatel.

Miroslava Lehovcová, 
předsedkyně kulturní komise

Historický okamžik:

První svatební obřad v budově Nové radnice Ďáblice
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Modrý den porozumění autismu připadá každoročně na 
2.  dubna. Tento den je součástí Světového dne zvýšení pově-
domí o autismu, který vyhlásila OSN v roce 2007. Cílem tohoto 
dne je zvýšit povědomí veřejnosti o  autismu, podpořit přijetí 
a začlenění lidí s poruchou autistického spektra (PAS) do spo-
lečnosti.

Modrá barva symbolizuje komunikaci, klid a naději, a proto se 
v tento den budovy po celém světě rozsvěcují modrým světlem. 
Lidé jsou také vyzýváni, aby si oblékli modré oblečení jako znak 
podpory osob s autismem.

Autismus je celoživotní neurovývojová porucha, která ovliv-
ňuje vnímání světa, komunikace a sociální interakce. Každý člo-
věk s autismem je jedinečný a má své specifické potřeby, zájmy 
a způsoby komunikace.

Modrý den porozumění autismu nás vede k  větší empatii, 
trpělivosti a  ochotě učit se, jak lépe porozumět lidem s  autis
mem. Podpora a přijetí ze strany společnosti jsou pro tyto lidi 
velmi důležité.

Třetí ročník této akce a  porozumění byl uspořádán 2.  dub-
na 2025 v KC Vlna a věnován Centru terapie autismu. C)T)A) je 
nestátní nezisková organizace, která poskytuje terapeutickou 
pomoc dětem s autismem a jejich rodinám. Cílem centra je spo-
kojené dítě jako součást spokojené rodiny, kde je edukovaný 
rodič schopný vnímat potřeby svého dítěte.

Úvodní část večera zpestřil 12letý stepař Phillip Sintsov s poru-
chou autistického spektra z TAP Academy Prague, který svým vy-
stoupením nadchl přítomné. Phillip je klientem CTA a jeho ma-
minka nám přiblížila, jak Centrum terapie autismu pracuje a  je 
nápomocno svým dětským klientům s  PAS. Celý večer dopro-
vázela klavírní hudba a zpěv 16leté Kláry Pištějové, která svým 

vystoupením navodila příjemnou atmosféru. Během celého 
charitativního dne mohli lidé podpořit osoby s poruchou autis-
tického spektra netradičním způsobem – zakoupením veselých 
ponožek a speciálního modrého drinku. Tato iniciativa se setkala 
s velkým ohlasem. Na výzdobě komunitního centra Vlna se podí-
lely děti ze Základní školy německo-českého porozumění.

Děkujeme všem, i vedení MČ Praha-Ďáblice, kteří se zúčast-
nili, přispěli a podpořili tuto důležitou věc. Tento večer byla vy-
brána částka v celkové výši 12 000 Kč, která byla předána Centru 
terapie autismu. Vaše pomoc má skutečný dopad na životy dětí 
s  autismem a  jejich rodin. Těšíme se na další akce, které nám 
umožní pokračovat v podpoře těchto dětí a jejich interakce do 
společnosti.

Za podporu a porozumění děkujeme.

Miroslava Lehovcová, předsedkyně kulturní komise

Autismus není volba, porozumění ANO!



7

život v Ďáblicích

Autismus. Slovo, které v mnoha lidech 
vyvolává nejistotu, otázky a někdy i oba-
vy. Ale co kdybychom si jej představili 
jako strom? Strom, který má hluboké 
kořeny, pevný kmen a  bohatou korunu. 
Strom, který roste jinak, ale přesto plní 
svou roli v krajině života. Strom porozu-
mění.

Kořeny: Pochopení a přijetí
Každý strom potřebuje pevné základy. 

V případě autismu je to pochopení a při-
jetí  – nejen ze strany rodiny, ale i  školy, 
společnosti a zdravotníků. Autismus není 
nemoc. Je to odlišný způsob vnímání 
světa, komunikace a uvažování. Když po-
chopíme, že „jinak“ neznamená „špatně“, 
začneme budovat první kořeny porozu-
mění.

Kmen: Rodina a podpora
Rodina je oporou, která nese tíhu kaž-

dodennosti. Je kmenem, který drží celý 
strom pohromadě. Rodiče dětí s  au-
tismem často čelí velkému tlaku  – od 
diagnózy přes hledání terapie až po boj 
s  předsudky okolí. Přesto zůstávají opo-
rou, ochranou a  motivací. Jejich síla je 
často neviditelná, ale zásadní.

Větve: Různé projevy autismu
Autismus není jednotný  – každé dítě 

či dospělý s autismem je jiný. Strom má 
mnoho větví – některé se stáčejí k neob-
vyklým zájmům, jiné k  obtížím v  komu-
nikaci, další k výjimečným schopnostem. 

Pod pojmem autismu se skrývá široké 
spektrum – od mírných potíží až po hlu-
bokou podporu potřebnou v každoden-
ním životě.

Listy: Komunikace, empatie, respekt
Každý list na stromě porozumění před-

stavuje krok k  lepší společnosti. Komu-
nikace, která je přizpůsobená a vstřícná. 
Empatie, která dokáže naslouchat i beze 
slov. A  respekt, který nehodnotí podle 
očekávání, ale přijímá individualitu.

Plody: Přínosy pro všechny
Když o  autistech mluvíme jen jako 

o těch, kdo potřebují pomoc, zapomíná-
me na to, co dávají oni nám. Jejich jedi-
nečný pohled na svět nás učí trpělivosti, 
tvořivosti, upřímnosti. Strom porozumě-
ní nese plody pro celou společnost – po-
kud mu dovolíme růst.

Ďáblický strom porozumění bude umís-
těn v  prostorách naší ďáblické knihovny 
a vy ho můžete i nadále rozvíjet.

Miroslava Lehovcová, 
předsedkyně kulturní komise

Autismus – Ďáblický strom porozumění

Sportovní dopoledne v mateřské škole 
se stalo již tradiční akcí, kterou mají naše 
děti rády. V  dubnu pro nás takový malý 
sportovní den uspořádala ďáblická spor-
tovní komise. Celá akce byla rozdělena 
do dvou dnů. A  tak bylo 9. i  16.  dubna 
sportovní hřiště KC Vlna zaplněno těmi 
nejmladšími sportovci. Na hřišti byla pro 
děti připravena různá stanoviště, kde se 
mohly předvést či zdokonalovat v pohy-
bových dovednostech.

Pohyb je pro děti, jejich rozvoj a zdraví 
velmi důležitý. Myšlenka spojení pohybu 
a zábavy si klade za cíl probudit u dětí zá-
jem o  pohyb a  sport. Děti si připravené 
aktivity užily. A tak doufáme, že celá akce 
přispěla k naplnění tohoto cíle.

Závěrem chceme moc poděkovat 
všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto 
sportovního dne.

Za ďáblickou školu Věra Dusová, 
zástupkyně ředitele pro PV

Malý sportovní den MŠ
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Předposlední dubnový víkend patřil 
oslavám velikonočních svátků. Jak se sla-
vilo ve Vlně?

V  letošním roce jsme ve Vlně již tra-
dičně připravili ve spolupráci s  MČ Pra-
ha-Ďáblice bohatý velikonoční program 
(nejen) pro rodiny s  dětmi. Tentokrát 
proběhl na Velikonoční pondělí. Sváteč-
ní den zahájily dopolední tvořivé dílny 
se spolkem Šikovné ruce, kde děti mohly 
tvořit velikonoční výrobky a květiny z pa-
píru – krásné jarní dekorace, které nikdy 
nezvadnou. Odpoledne od 14 do 17 ho-
din pak probíhal hlavní program, který 
zahrnoval hru s  velikonočním zajíčkem, 
sportovní aktivity pro děti, fotokoutek 
a třpytivá tetování pro děti.

Hra startovala u velikonočního zajíčka, 
který dorazil osobně a  vyprávěl dětem 
svůj příběh o vajíčkách poschovávaných 
po venkovním areálu Vlny. Děti mu s ra-
dostí pomáhaly vajíčka hledat, a  když si 
z nich správně opsaly potřebné symboly, 
mohly vyluštit tajenku a dostat od zajíčka 
sladkou odměnu. Hledání vajíček mělo 
velký úspěch, do hry se zapojilo téměř 
180 dětí!

Po dokončení hry na děti čekaly v  za-
hradě sportovní aktivity jako chůze na 
chůdách, skákání v pytli nebo překážko-
vá dráha, kterou musely zdolat s vajíčkem 
na lžíci. Aby si odnesly z akce hezkou pa-
mátku, mohly si děti v sále Vlny nechat na 
ruku namalovat třpytivé tetování nebo 
se dát vyfotit ve fotokoutku s velkou ve-
likonoční balonkovou dekorací. K nabité-

mu programu v areálu Vlny pak přispělo 
i Ďáblické koulení – turnaj v kuličkách pro 
děti i dospělé, který také proběhl během 
pondělního odpoledne.

Do oslav Velikonoc se samozřejmě za-
pojila i naše kavárna! Týden před veliko-
nočními svátky v  ní přibyla velikonoční 
výzdoba a  byla vyhlášena soutěž na so-
ciálních sítích KC Vlna, kde mohli sledující 
tipovat, kolik malovaných vajíček se v ka-
várně nachází. Nejbližší tip byl odměněn 
poukazem na 300 Kč do naší kavárny. Na 
Velikonoční pondělí pak k  výzdobě při-
byly i velikonoční dobroty a naši hosté si 
tak mohli pochutnat třeba na čerstvém 
mazanci. Děkujeme a  těšíme se brzy na 
viděnou na dalších akcích ve Vlně!

Text a foto: Lucie Rudolecká

Na Velikonoční pondělí se ve Vlně konal 
i 2. ročník Ďáblického koulení – jarní kolo 
soutěže ve cvrnkání kuliček do důlku.

Přihlášených nebylo mnoho, ale nako-
nec soutěžilo 35 hráčů.

V dětské kategorii se na prvních třech 
místech umístili: Lukáš Schmied, Mário 
Šindelář a Zuzanka Cmuntová.

V kategorii dospělých se nejlépe umís-
tili: Achmad Bustomi, Milan Hejra, Věra 
Dvořáková.

Příležitost k vyniknutí máte všichni ješ-
tě v podzimní kategorii při hře pétanque, 
ale přihlaste se včas, abyste měli možnost 
odehrát všechna kola a stihnout i finále.

Jana Hipiusová

Kuličky

Velikonoce ve Vlně
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První jarní čtvrtek rozezněla zpěvem 
a  hudebními instrumenty půltisícovka 
šikovných dětských muzikantů Kulturní 
dům Krakov. Z mnoha koutů naší vlasti se 
zde sešli na 34. ročníku muzikantské pře-
hlídky Jarní petrklíč. Festival se konal pod 
tradiční záštitou místopředsedy Senátu 
Parlamentu ČR Jiřího Oberfalzera, dě-
kana Pedagogické fakulty UK Antonína 
Jančaříka, starostů MČ Praha-Ďáblice 
Martina Tumpacha a MČ Praha 8 Ondřeje 
Grose.

V  pěveckých kategoriích předved-
ly děti výhradně lidové písně. Mezi in-
strumentalisty byli nejvíce zastoupeni 
klavíristé, rovněž akordeonisté a  další. 
Velkou pozornost věnovali diváci dívce 
hrající na harfu. V  úvodu se představi-
ly komorní sbory a  soubory. Ve strhující 
závěrečné části programu předvedlo své 
umění 17 sborů a souborů.

Ďáblická škola hrála pořadatelský prim, 
kterému vstřícně sekundovaly libeňský 

PORG, MČ Praha 8 a Praha-Ďáblice, jakož 
i Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy.

Ve dvou porotách usedli špičkoví uměl-
ci a znamenití hudební pedagogové. Za 
všechny jmenujme sólistku opery Jiho-
českého divadla Evu Štruplovou, sólist-
ku opery Národního divadla a  nositelku 
Ceny Thálie Evu Burešovou, Jana Mráčka, 
uměleckého vedoucího Českosloven-
ského komorního orchestru Praha, vyso-
koškolské pedagogy z  katedry hudební 
výchovy PedF UK Petru Bělohlávkovou, 
Ivu Volavou a Michala Nedělku (emeritní 
děkan) a další.

Ve velké konkurenci se neztratili ani na-
daní hudebníci naší ďáblické školy. V ka-
tegorii mladších zpěváků získala stříbrnou 
stuhu Veronika Žežulíková (Marjánko, 
Marjánko; Jsou na potoce ráčata) a bron-
zovou stuhu Pavlína Chalupová (Měla 
jsem milého sokolíka; Travička zelená). 
Za pěvecký výkon mezi staršími zpě-
váky ocenila porota bronzovou stuhou 
Angelinu Moldávcsuk (Preleť sokol cez 
ten háj; Měla jsem chlapce, nemám nic). 
Hugo Antonín Poláček zaujal publikum 
svou energickou hrou na trubku ((Pro-

cession of honor  – Timothy Johnson) 
a domů si za ni odvážel zlatou stuhu. Dal-
ší zlatou stuhu přidaly Eliška a  Markéta 
Fialovy v kategorii komorních sborů-sou-
borů a s bronzovou stuhou je doplnila Jo-
lana Urbanová s Tomášem Kneiflem.

Desítkám pracovitých činovníků do-
spělých i žákovských náleží uznání a vel-
ký dík za spolehlivou nezištnou pomoc. 
Za všechny z nich chci tentokrát symbo-
licky jmenovat Miladu Stroblovou (ďáb-
lickou občanku), která se mnou připravo-
vala už první ročník, uskutečněný přesně 
před čtyřiceti roky v roce 1985.

Všichni zúčastnění prožili nádherný 
muzikantský svátek, při němž se potěšili 
hudbou a pospolitostí.

Josef Buchal, ředitel ZŠ a MŠ Praha-
Ďáblice a zakladatel Jarního petrklíče

Foto: Milan Poláček, Pavel Veselý

Občas v páteční sto trojce zachytávám zvídavé pohledy, zda 
ten strašák v létě v kiltu a v zimě v hubertusu nemůže být náho-
dou starosta. Občas je to tak. S heslem „jsme raději v přírodě než 
v  Gore-Texu“ vyrážíme s  přáteli o  víkendech a  dovolených do 
přírody s minimem umělých materiálů a hlásíme se tak k hnutí 
původních trampů. Proto také poránu nestíráme nohama rosu 
na kolejích Wabiho Daňka, ale postaru s Wabi Ryvolou „obzor, 
kdo v  očích nemá, nic nepochopil“. V  zimě nám útočiště posky-
tují pískovcové skály se suchým místem na spaní pod rozlič-
nými převisy a  zbytek roku se jezdí úplně všude, kam dojede 
vlak nebo autobus. Karel Altman v Dědictví českého trampingu 
uvádí jako jeho podstatu svobodné putování krajinou, táboření 
a následné rozvíjení svérázných volnočasových a zábavních aktivit 
ve volné přírodě. Z okolí Prahy jsou nejznámější lokalitou k vý-
pravám do přírody Brdy, dostupné např. i  sobotním Brdským 
motoráčkem T88 na Dobříš. Z Ďáblic je také výborně dostupný 
pískovcový Máchův kraj ať už Kokořínským rychlíkem z Čakovic, 
nebo autobusy 400 a 410 ze Střížkova.

Tramping je české specifikum. Bob Hurikán v Dějinách tram-
pingu datuje jeho vznik do roku 1914. Tento rok není úplně jistý. 
Jisté je ale místo prvních trampských ohňů – zákrut Vltavy ve 
Svatojánských proudech naproti vrchu Kletecko. Místu se nejpr-
ve říkalo Vydří tábořiště, později nedaleko vznikla známá osada 
Ztracená naděje. První trampové vyráželi z městských továren 
osvěžit tělo i  ducha. Výpravnou knihu Tramping s  množstvím 
dobových i  současných fotografií nedávno vydal tramp Mi-

chael Antony. Tramping za tu dobu vychoval řadu populárních 
muzikantů a olympijských sportovců. Namátkou Eduard Ingriš 
(Teskně hučí Niagára), Emerich Rath, Béďa Dvořáček (1935 dvoj-
násobný mistr světa v  lukostřelbě), Jaroslav Velinský-Kapitán 
Kid nebo Marko Čermák (banjista, ilustrátor Rychlých šípů)… 
V jednu dobu byl tramping natolik módní, že „jezdil“ téměř ka-
ždý a rovněž zažil minimálně dvě období perzekucí. Trampové 
dělali ikonický komparz ve filmovém muzikálu Balada pro ban-
ditu na Andělské hoře a na internetu je ke zhlédnutí humorný 
Trampský týdeník č. 13.

Pro zájemce mám na radnici k  zapůjčení většinou aktuální 
čísla tematických časopisů – trampský Puchejř, Woodcraft Ligy 
lesní moudrosti a Skautský svět. Pokud vám v útrobách skříně 
nebo prachu půdy leží zbytná válečná nebo předválečná vo-
jenská/zálesácká/skautská výbava, která by ještě zvládla výjezd 
do lesů a  strání, neváhejte mě kontaktovat k  možné dohodě 
o odkupu. Uvítám i tipy na zajímavá místa k táboření.

Martin Tumpach, (občas) tramp

Jarní petrklíč

Tramping je stav duše
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Zanedlouho uplyne 80  let od konce 
druhé světové války. Pamětníci ubývají 
a s nimi odcházejí i vzpomínky. Zůstáva-
jí jen místa, kde se odehrávaly tragické 
osudy našich předků.

V Ďáblickém háji je pomníček, kde jsou 
jména pěti mužů, kteří bojovali a padli za 
naši vlast na samém konci války.

Vážíme si naší historie i  činů našich 
předků, proto Městská část Praha 8, 
Odbor kultury, sportu, mládeže a  péče 
o památky ve spolupráci s Okrašlovacím 
spolkem Ládví Dědinova Zahrádka, z. s., 
pomohl znovuoživit památník obětem
2. světové války v Ďáblickém háji.

Okrašlovací spolek Ládví chce i do bu-
doucna o  toto místo pečovat a  děkuje 
i dobrovolníkům, kteří se do této činnosti 
již zapojili, jak je tomu v  případě Květi-
nářství SOKO z Ládví, které převzalo péči 
o květinovou výzdobu.

Je potřeba zde poděkovat za účinnou 
pomoc Kateřině Marszalkové a kronikář-
ce Čakovic Jaroslavě Krákorové, která vy-
hledala v ručně psaném textu čakovické 
kroniky popis posledních válečných dnů.

O dnes už málo známé historii vzniku 
pomníku se návštěvníci dočtou na nově 
instalovaném tablu.

Zde je text:
Je pondělí 7. května 1945.
Válka končí, Němci prohrávají, ale po-

řád bojují, jsou agresivní a krutí.
Skupina vojáků SS je zakopaná v  lese 

Na Ládví a ostřeluje obec Ďáblice, ta žádá 
o pomoc.

Z továrny Avie a z Čakovic přijíždí dvě 
čety dobrovolníků.

V Čakovické kronice
je tento popis událostí:

V  pondělí 7.  května žádala o  pomoc 
obec Ďáblice. Skupina SS, zakopaná v lese 
na Ládví, útočila palbou na okrajové části 
Ďáblic. Avie vyslala 1 četu, Čakovice také 1 
četu – vedl ji des. Holý. Byli v ní dobrovolníci 
Jan Havel, Miloš Doležal, Zdeněk Zeman, 
Jan Fleischaman, Svat. Modrý, Václav Ma-
reš, Jar. Pařízek, Frant. Krejza, Jan Krejza, 
Bedř. Jareš, Jos. Svačina, František Petřík, 
Ant. Tůma, Jan Kymr, Václav Rulík, Oldř. 
Jirza.

V Ďáblicích byl sestaven přepadový oddíl 
o síle jedné roty. V prvním sledu vlevo byla 
četa Ďáblice, vpravo četa Avie a ve druhém 
sledu za středem četa Čakovice. Rota pro-
šla lesem bez odporu, zastavila se na jeho 
západním okraji a  část vyšla do postave-
ní před lesem. Tu také byla četa Čakovice 
zasazena do 1. sledu mezi druhé dvě čety. 
Němci měli obsazené okrajové části Prahy. 
Byl tu tank a rychlopalné dělo, kterým byla 
ostřelována Bulovka. Po dvouhodinovém 
boji obdrželi Němci posilu. Pak soustředili 
na les na Ládví a  na naši jednotku palbu 
kulometů, tanků i  děla a  zahájili útok. Po 

těžkých ztrátách přepadová rota ustoupila 
až k východnímu okraji lesa, ale tu opět na 
ni proveden útok tankem, který přijel od 
Slovanky. Pro značnou přesilu se rota vrá-
tila do Ďáblic.

V  tomto boji padl dobrovolník čety 
 Čakovice Antonín Kymr (nar. 13.  5.  1909) 
a  těžce byl raněn František Petřík (nar. 
13. 12. 1911). Také v četě Avie padli někte-
ří čakovičtí: Josef Zámiš (nar. 30.  5.  1898), 
úředník továrny Avie, Josef Vojáček (nar. 
6.  7.  1911), lakýrník továrny Avie, Karel 
 Ouhrabka (nar. 10. 7. 1926), dělník.

Pět jmen na pomníku je připomínkou 
pěti zmařených životů.

František Petřík své zranění nepřežil.
Připomínejme si jejich oběť.
Národ nesmí zapomínat na ty, kteří ho 

bránili.
Pavel Marvánek

Pod záštitou a organizačním zajištěním 
Okrašlovacího spolku Dědinova zahrád-
ka Ládví proběhl dne 29. března 2025 jar-
ní úklid Ďáblického háje. Lze jen hluboce 
poděkovat všem zúčastněným, kteří se 
pustili do úklidu věcí i míst, která vyžadují 
nejen fyzičku, ale i značnou dávku osobní 
odvahy a odolnosti.

Bohužel, opět se potvrdilo, že mnozí 
návštěvníci vůbec nechápou, že svým 
chováním a  nezodpovědným jednáním 
ohrožují přímo samu existenci lesa tím, 
že zakládají v porostu mnohočetná a vel-
ká ohniště, která opouštějí často ještě 
v čase, kdy nejsou uhašena a jejich strůjci 
určitě nejsou střízliví, o  čemž svědčí ba-
terie prázdných lahví hlavně od tvrdého 
alkoholu a plechovek od piva. Stejně tak 
tu po nich zůstávají nevábné zbytky ho-
dování doplněné ještě nevonným a  ne-
utěšeným okolím.

Prakticky to platí i o areálu zdraví, kde 
to opravdu „žije“. Smutné je to, že je zde 

dětské hřiště pro nejmenší, altán i  spor-
tovní venkovní prvky, ale bohužel i  pik-
nikové místo. Přestože je určeno pro ši-
rokou veřejnost, je obsazeno početnými 
spřátelenými skupinami, které zde pobý-
vají po celý den, takže pozdější návštěv-
níci mají prostě smůlu.

Zásobování těchto skupin proviantem se 
děje často vozidly, aniž řidiči respektují zá-
kaz vjezdu do lesa nebo fakt, že jezdí přes 
dětské hřiště a  venkovní posilovnu. Často 
se hájí tím, že nerozumějí textům uvede-
ným na informačních tabulích. Výsledkem 
jsou výjezdy policie i zásahy hasičů.

Poděkování si zaslouží okolní městské 
části a  zvláště vedení i  pracovníci Lesů 
hl. m. Prahy zde na Praze 8, jako vždy 
profesionální a vstřícní se zájmem o věc. 
K tomu je třeba doplnit, že část háje, kde 
bylo provedeno masivní vykácení hlavně 
staletých dubů, čímž zanikl zdaleka vidi-
telný charakteristický tvar lesa na skalní 
šíji, nejsou majetkem Lesů hl. m. Prahy 
a jejich pracovníci se na těžbě nepodíleli. 
Tuto část vlastní katolický církevní Rytíř-
ský řád Křižovníků s  červenou hvězdou 
a těžbu provedly Křižovnické lesy, s. r. o.

Prosím všechny, zapojte se do úklidu 
a ochrany přírody, stojí to za to.

Text a foto: Pavel Marvánek

Úklid a ochrana

Zastavme se…
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Kniha Ďáblice autora Miloslava Wimmera 
z r. 2000 obsahuje i vzpomínky ďáblických 
pamětníků. V sousední obci vychází v těch-
to dnech kniha „Hrdinové Dolních Chaber, 
vzpomínky místních občanů na válečné 
roky 1939–1945“, která se dotýká i tehdej-
ší situace v Ďáblicích. Se souhlasem autorů 
knihy citujeme z dopisu paní Emilie Tiché:

O drobek vzpomínek, který mi 
utkvěl v hlavě, se s vámi podělím.

Živě si pamatuji dubnový nálet na 
Letňany, kdy jsme byli s  mým otcem 
Antonínem Tichým na návštěvě v Ďábli-
cích u mé tety, sestry mého otce. Jezdíva-
li jsme tam na kole. Pamatuji si, jak jsme 
leželi v hluboké strouze za domem, otec 
a teta mě kryli svými těly, aby mě nějaká 
střepina nezasáhla, protože vzduchem 
létala hlína i  střepiny. Když teď vzpomí-
nám a píši, slyším ten hrozný hukot leta-
del a výbuchů.

Můj otec v  rodinné kronice píše: „Ta 
hrůza trvala přes hodinu, nebe se otevře-
lo ohněm a dýmem, po celé délce strou-
hy vedle nás leželi a krčili se lidé s dětmi, 
mámy s kojenci, kteří plakali, byla jsi jako 
ustrašené mládě a  já se chvěl hrůzou, 
kdy některá z těch kvílivých bestií padne 
mezi nás. Skupina bomb menší velikosti 
spadla od nás asi 300 m, některé bomby 
dopadly na Ďáblice, ale k  nám byl ten 
den Bůh milostiv a  nikomu v  té strouze 
se nic nestalo. Tak jsi prodělala nálet jako 
4leté dítě a já 32letý chlap se třásl hrůzou 
a prosil Boha, abys již nikdy ve svém živo-
tě nic podobného nemusela zažít.“

Po hodinovém bombardování letadla 
odletěla a my nasedli s tatínkem na kolo 
a uháněli domů, protože doma čekali ro-
diče mého otce a  moje maminka, která 
držela v  náručí mého bratříčka, který se 
narodil 7. dubna 1945.

Pamatuji si poté, že jsme se v květno-
vých dnech přestěhovali do Horních Cha-
ber, kde bydlel bratr mé babičky Alois 
Kuchař a kde měli hluboký sklep, protože 
v našem domku sklep nebyl.

V  tom sklepě jsme prý zůstávali asi 
pět dní, všichni kromě dědy, který hlídal 
dům, a  mého otce, který se zapojil do 
stavění barikády na rozcestí u  Malinů 

a  Ďáblic (dnes místo proti Bille). Pak vi-
dím tatínka zarostlého a  špinavého, jak 
přišel za námi do sklepa u  Kuchařů. Te-
tička Františka mu ihned nařídila, aby se 
umyl a oholil, že Němci procházejí domy 
a hledají partyzány. To byla klika, protože 
za nějakou dobu opravdu přišli do sklepa 
vojáci a  domáhali se vpuštění na půdu, 
protože chtěli vidět do Ďáblického lesa 
a  příp. postřílet naše lidi. Tetička uměla 
německy, tak to nějak zařídila a  oni po 
chvíli odešli.

Musel to být obrovský strach dospě-
lých, protože jsem vedle sebe měla v prá-
delním košíku měsíčního brášku Toníčka.

Otec také píše o  barikádách před na-
ším domem: „Německé hordy ostřelovaly 
Chabry z děl, asi na dvou místech zapá-
lily stavení a  v  obci bylo asi 20 mrtvých 
mužů. V sobotu 5. května povstal pražský 
lid i  lid v ostatních městech a zdvihl ten 
den prapor revoluce proti německým 
okupantům. V  neděli večer 6.  května 
prorazily oddíly SS po krátkém boji ba-
rikády a  naši obranu, protože jsme měli 
malý počet zbraní. Pak odjely na pomoc 
svým spoluvrahům do Prahy. V  pondělí 
7. května pak Němci dělali prohlídky po 
domech. Náš domek měl vystřílená okna, 
několik kulek vlétlo i  do bytu a  sloupek 
z  cihel u  naší zahrádky byl zasažen gra-
nátem. V úterý 8. května vidíme, že Praha 
na několika místech hoří. Co bude dál? 
Sledujeme s  obavou boj proti přesile, 
ale naše obavy končí v ranních hodinách 
9. května, kdy Rudá armáda přispěchala 
na pomoc Praze.“

Dále si já osobně pamatuji, jak jsme 
stáli u  silnice na Prahu, jezdily tanky 
s umouněnými a vyhublými ruskými vo-
jáky. Lidé jim házely rozkvetlý šeřík a také 
jídlo. Byl konec války.

(Knihu můžete zakoupit zde: 
osop-chabry.cz/publikace)

…a čtěme příběhy našich předků

Emilka s babičkou a tetou

Zaniklý pomník ruského vojína na ďáblické silnici

Fantova kaple 
na křižovatce Chabry–Ďáblice, 

místo krutých bojů 6. května 1945
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2. dubna jsme vynesli a spálili Moranu 
a tím se rozloučili s paní zimou. V podo-
bě jarních proutků a pestrých pentlí jsme 
si přinesli jaro do svých domovů a začali 
jsme se chystat na Velikonoce.

S jarem začínáme myslet na léto a blí-
žící se prázdninový čas. Čekají nás tábory 
s různou tematikou a na některých je pár 
volných míst, která můžeme nabídnout.

Z dětského klubu Maata 
Radka Polatová

Začnu pohledem do minulosti. Rodina 
mojí tchyně žila na Ďáblické. Tchyně se 
narodila v  roce 1929, vyučila se proda-
vačkou u obchodníka na Ďáblické poblíž 
křižovatky s  Kosteleckou. Denně tu pro-
cházela… koňské potahy, auta…

Současnost. V ranních hodinách… ko-
lona aut. Za skládkou naši obec obkrou-
ží část severního obchvatu Prahy s  vel-
kým dopravním uzlem nad Ďáblickou… 
Po roce 1989 se život na Ďáblické začal 
významně měnit k horšímu.

Fotím Ďáblice. Ne ve chvílích spole-
čenských akcí. Jde mi o  zachycení živo-
ta v  jeho šíři. Fotím i  krajinu naší obce 
a Mratínský potok.

Milada Stroblová

Jaro letos nastoupilo v  plné 
parádě! Na začátku dubna u nás 
v  lesní školce Vhaaji probíhaly 
velké přípravy. Náš společný cíl 
s dětmi byl nad slunce jasný, vy-
nést Moranu a přivítat jaro mezi 
námi. Čekala nás dlouhá výprava 
podél Vltavy, během níž jsme se 
s  Moranou naposledy rozloučili 
zpěvem a  nakonec ji pustili po 
vodě. Radosti bylo mnoho… :)

„Vrby se nám zelenají,
na dvě strany rozkvétají,
radujme se,
veselme se!
Byla zima mezi náma,
ale už je za horama!
Radujme se,
veselme se!“

A  opravdu, příroda nám pak doslova 
rozkvetla před očima. Máme ve školce 
to obrovské štěstí, že každý den může-
me všemi smysly vnímat tok životodárné 
energie kolem nás. Všechno se najednou 
probouzí k životu, slunce nabývá sil, ptáč-
ci nás v lese vítají svým zpěvem, květy na 
zahradě krásně voní a stromy se zelenají.

S radostí a vděčností vítáme tohle jarní 
kouzlo, společně, v rytmu přírody. Vítáme 
ho také s  rodinami, které nám v  rámci 
jarní dubnové brigády pomáhají po zimě 
zvelebit zahradu a dodat jí nový nádech. 
Děkujeme za veškerou odvedenou prá-
ci, za důvěru i  pospolitost, kterou spolu 
v rámci Vhaaji budujeme a s úctou ucho-
váváme.

Za LMŠ Vhaaji, Helena Peterková

Jarní veselí Vhaaji

Ze života v Maatě

Ze života na Ďáblické

Na Ďáblické dojde k výměně další části silničního povrchu.

Radního Davida Prokeše velmi dobře znají 
zástupci Křižovníků, zemědělců 
a pracovníků povodí Labe. Břeh 
Mratínského potoka byl díky jeho trvalým 
jednáním v roce 2024 po dlouhých letech 
vyčištěn od velkého množství mrtvého 
dřeva. Podél potoka byl vytvořen pás 
trávy, která má být ze zákona vedle 
každého toku, aby tu byl prostor pro 
techniku k čištění koryta a břehů (nutné 
i pro ochranu proti povodním). »

12. dubna se 
v Ďáblicích uklízely 
odpadky. Prošla 
jsem jen půl břehu 
potoka k Chřibské 
a nasbírala jsem 
zde tři pytle plastů. 
(Mratínský potok 
protéká pod silnicí 
na konci naší 
městské části.) »

Pod křižovatkou byl 
dokončen dům Řádu 
Křižovníků s červenou 
hvězdou. Vzhledem k mé 
celoživotní profesi ve 
výtvarném oboru hodnotím: 
tato stavba naši obec 
výtvarně obohatí. Nabízím 
fotografii, která zachycuje 
bytový dům a magistrátní 
dům na křižovatce. »
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život v Ďáblicích

11. ročník festivalu Open House Pra-
ha proběhne o víkendu 17. a 18. května, 
kdy se veřejnosti zdarma zpřístupní 125 
budov a  prostorů na celém území hlav-
ního města. V týdnu od 12. května bude 
připraven i  doprovodný program, jehož 
součástí budou speciální komentované 
procházky, přednášky, diskuse, prohlídky 
pro rodiny s dětmi či návštěvníky se zdra-
votním postižením.

Festivalový vizuál tentokrát zobrazu-
je významnou pražskou památku, která 
však již na mapě Prahy neexistuje. Ilust-
race Jana Šrámka zachycuje jedno z nej-
krásnějších nádraží ve střední Evropě  – 
nádraží Praha-Těšnov, mezi lidmi známé 
také jako Denisovo nádraží. Letos je 
tomu 150 let od otevření neorenesanční 
budovy, ale také si připomínáme 40  let, 
kdy v  zájmu ustoupení nově vznikající 
magistrále byla zdemolována.

„Naším záměrem bylo oživit v  my
slích mnohých vzpomínku na těšnovské 
nádraží, která už se pomalu vytrácí. Pro 
mladší generaci může být příběh této pa-
mátky inspirací a snad i probuzením zá-
jmu o město, jeho historickou paměť, ale 
i budoucí rozvoj. V Praze existuje mnoho 
příkladů opuštěných nádražních budov, 
z  nichž některé aktuálně získávají nové 
využití, jako například Stanice 6 v Buben-
či. Jiné se již rozsáhle upravují, jako areál 
Masarykova nádraží, nebo transformují 
jako nádraží Praha-Bubny. A  některé se 
možná po dlouhých letech chátrání po-
daří ještě zachránit, jako je tomu v přípa-
dě nádraží Vyšehrad,“ říká kreativní ředi-
telka festivalu Andrea Šenkyříková.

Na území městské části Praha-Ďáblice 
festival letos otevře dvě budovy. Festi-
val znovu nabídne k  návštěvě Fakultní 
ďáblickou školu ve Starých Ďáblicích, 
jejíž stávající podoba je výsledkem re-
konstrukce z let 2015 až 2017. Škola zde 
rostla od počátku 20. století, kdy byla 
postavena velkoryse pojatá budova, ke 

které postupem času přibyla další křídla 
i zasklené atrium. Projekt ateliéru K2 spo-
jil všechny předchozí přístavby v  jeden 
harmonický celek, přičemž dal vyniknout 
historické budově a  realizoval vizi školy 
coby bezpečného a přívětivého prostředí 
s klidnou atmosférou. Zároveň zde vznik-
lo malé školní náměstí neboli rynek, který 
se stal nejen novým vstupním místem do 
školy, ale také novým veřejným prosto-
rem s lavičkami pro posezení a vzrostlým 
stromem. V rámci festivalu si lidé mohou 
prohlédnout dvoranu s jídelnou, vybrané 
učebny, respirium, sborovnu či venkovní 
botanickou zahradu na střeše.

Mezi otevřenými budovami bude 
i  Hvězdárna Ďáblice, nacházející se na 
vrchu kopce Ládví. Postavit ji nechali 
v  roce 1956 nadšenci z  astronomického 
kroužku učitele Zdeňka Corna za použi-
tí panelů, které zbyly z výstavby prvního 
panelového domu v Praze, jenž stojí jen 

necelý kilometr odsud. Původní stavba 
s východní kopulí, přednáškovým sálem 
a  kancelářemi byla v  roce 1960 rozšíře-
na o  západní kopuli, spojovací chodbu 
a  technické zázemí. V  současné době 
nabízí hvězdárna bohatý program zahr-
nující přírodovědné či cestopisné před-
nášky, filmové večery a pozorování noční 
oblohy i  Slunce. V  rámci festivalu si lidé 
mohou prohlédnout přednáškový sál, 
pozorovací kopuli či zhlédnout prezen-
taci o  historii hvězdárny. Z  vrcholku je 
navíc možné dohlédnout nejen na horu 
Říp a  České středohoří, ale při dobré vi-
ditelnosti i na Ještěd a hory v pohraničí. 
O záštitu byl požádán starosta MČ Praha-
-Ďáblice Martin Tumpach.

Letošním festivalovým mottem je Dě-
dictví minulosti, výzvy budoucnosti. 
Kompletní program se seznamem všech 
otevřených budov bude zveřejněn na 
webových stránkách openhousepraha.cz.

Dědictví minulosti, výzvy budoucnosti
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různé

Hvězdárna Ďáblice
Pod Hvězdárnou 768, 182 00 Praha 8,
tel.: 283 910 644
e-mail: dablice@planetum.cz
planetum.cz/hvezdarna-dablice/

Program na květen 2025
OTEVÍRACÍ DOBA / POZOROVÁNÍ 
OBLOHY dalekohledy

Středa a pátek 13–19, 21–23; sobota 
a neděle 10–12, 13–19, 21–23. 1. 
a 8. 5. 10–12, 13–19, 21–23.

POŘADY (komponované večery 
s pozorováním oblohy)

Středy od 17.15 hod.; soboty,
neděle, 1. a 8. 5. od 15.15 hod.: 
Slunce a stíny. Pátky od 21 hod.:
Co se děje na obloze?

POHÁDKY pro nejmenší (od tří let)

Každou sobotu, 1. a 8. 5. od 10.15, 
11.15, 13.15, 14.15 a 16.15 hod.
– Jak šla kometka do světa
Každou neděli od 10.15, 11.15,
13.15, 14.15 a 16.15 hod.
– O kouzelné pastelce
– Ťuldova dobrodružství na planetách

SPECIÁLNÍ AKCE

V sobotu 31. 5. pořádá hvězdárna
od 13 do 18 hod. Den dětí.
Těšit se můžete na bohatý 
doprovodný program, stanoviště 
s úkoly, astronomickou pohádku
a za dobrého počasí i pozorování 
Slunce dalekohledy.
Vstup pro děti do 15 let zdarma.

VSTUPNÉ

Dospělí 60 Kč, děti a mládež 40 Kč, 
senioři (od 65 let) 50 Kč.

Změna programu vyhrazena.

Kalendář plánovaných akcí
O všem, co se bude, či nebude konat, vás budeme informovat
na webových stránkách dablice.cz, FB MČ Ďáblice FB KC Vlna.
neděle 4. května od 13 hod.  Recy věci (výměnný bazárek)

– vnitroblok domu Ďáblická 339/14
pátek 9. května od 15.30 hod.  Den matek

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
sobota 10. května od 10 hod.  Férová snídaně

– vnitroblok domu Ďáblická 339/14
středa 14. května od 19 hod.  Pubkvíz – KC Vlna
čtvrtek 15. května od 19 hod.  Pubkvíz – KC Vlna
sobota 17. května od 13 hod.  Dílna šikovné ruce

(háčkování a pletení) – OD Ke Kinu
středa 21. května od 15 hod.  Vítání občánků – sál Nové radnice Ďáblice
čtvrtek 22. května od 17.15 hod.  Sochař František Bílek

(přednáška o jeho životě a díle) – KC Vlna
pátek 30. května od 15.30 hod.  Čarovný čas dětství

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
sobota 31. května od 14 hod.  Dětský den – KC Vlna
pátek 6. června od 15.30 hod.  Pohádkový svět

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
sobota 14. června od 13 hod.  Dílna šikovné ruce

(korálky – náušnice, náramky) – OD Ke Kinu
pátek 20. června od 15.30 hod.  Tajemné síly Letního slunovratu

(Tvoříme s Otevřeným ateliérem) – KC Vlna
Změna programu vyhrazena.

Pomozte chovatelům najít nové zázemí!
Základní organizace Českého svazu chovatelů Ďáblice se obrací na širokou 

veřejnost s  prosbou o  pomoc při hledání nových prostor pro svou činnost. Naše 
organizace, která v  obci působí již od roku 1929, se dlouhodobě věnuje chovu 
drobných domácích zvířat a jejich prezentaci na veřejných akcích, jako je například 
oblíbený Ďáblický den.

Bohužel jsme nedávno přišli o  naše původní zázemí a  nyní hledáme vhodné 
prostory pro uskladnění výstavních klecí a pořádání alespoň jedné chovatelské akce 
ročně. Pokud víte o místě, které by mohlo sloužit našim potřebám – ať už formou 
zapůjčení, pronájmu se symbolickým nájemným, nebo jiné spolupráce – budeme 
vám velmi vděčni za jakoukoliv pomoc

Za Základní organizaci Českého svazu chovatelů Ďáblice děkuje jednatelka 
Zuzana Máčková, tel.: +420 730 543 592, e-mail: Z.Mackova1@seznam.cz
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